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luonto ja ympäristö

Ennusteiden mukaan sinilevien 
kukintariski on Suomen me-
rialueilla tänä kesänä pääosin 
kohtalainen.

Suomen ympäristökeskuksen 
(Syke) merikeskuksen laatiman 
sinileväennusteen mukaan sini-
levien kukintariski on suurim-
millaan eteläisellä Itämerellä.

Sinilevien kehittymistä seu-
raavat yhteistyössä elinkeino-, 
liikenne- ja ympäristökeskukset 
sekä kunnalliset ympäristövi-
ranomaiset.

Hyvässä hapessa
Viime kesään verrattuna sini-
leväkukintojen todennäköisyys 
etenkin Suomenlahdella on 
pienempi.

Tärkein syy edellisvuotta 
pienempään kukintariskiin on 

merenpohjan parempi happi-
tilanne. Hapen lisääntymisen 
ansiosta merenpohjassa olevaa 
fosforia nousee vähemmän pin-
taan.

Pintalauttoja muodostavat 
sinilevät käyttävät fosforia ra-
vintonaan.

Kesän sää ratkaisee lopulli-
sesti sen, milloin ja millä alueilla 
pintalauttoja esiintyy. Lämmin 
ja tyyni sää lisää pintalauttojen 
esiintymisen riskiä.

Kukintojen huippu ajoittunee 
heinäkuun loppupuolelle ja elo-
kuun alkuun.

Järviennusteita testataan
Syke testaa tänä kesänä levä-
ennusteiden tuottamista myös 
järville.

Ennusteet kuvaavat lähinnä 

sitä, onko leväkukinnan riski 
suurempi tai pienempi kuin ai-
kaisempina vuosina.

Ennustemalli laskee ajan-
tasaisesti pelloilta, metsistä ja 
muista lähteistä tulevan fosfo-
rikuormituksen. Malli laskee 
myös hehtaaria suurempien 
järvien ravinnepitoisuuden.

Levien esiintymisen todennä-
köisyys lasketaan ravinnepitoi-
suuksien perusteella. Tulokset 
julkaistaan 34 järveltä.

Levähavainnot nettiin
Sinilevähavainnot ilmoitetaan 
suoraan Järviwiki-verkkopal-
veluun, johon ne päivittyvät 
reaaliaikaisesti.

Myös kansalaisten toivotaan 
ilmoittavan omat levähavain-
tonsa Järviwikiin.

Järviwikissä on mahdollisuus 
keskustella järvistä ja vesistöis-
tä, lisätä valokuvia ja perustaa 
omia havaintopaikkoja.

Leväarkistosta löytyvät kaik-

ki sinileväseurannan havainnot 
vuodesta 1998 lähtien.

Levävahti älypuhelimiin
Levävahti on helppokäyttöinen 
älypuhelinsovellus sinilevä- ja 
rakkolevähavaintojen ilmoitta-
miseen.

Levävahdin voi tällä hetkellä 
ladata Symbian- ja Android-oh-
jelmilla varustettuihin älypuhe-
limiin. Sovelluksen lataaminen 
on ilmaista. 

Syke tiedottaa Itämeren ja 
sisävesien levätilanteesta vii-
koittain joka torstai elokuun 
loppuun saakka.

LAURA KAKKONEN
www.ymparisto.fi/levatilanne

www.jarviwiki.fi
www.jarviwiki.fi/wiki/Levavahti
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RIIHIMÄKI (MT)
Luonnolla on ollut meille suo-
malaisille aina hyvin suuri mer-
kitys. Suomalaisilla on kestävä 
ja terve suhtautuminen luon-
toarvoihin, pääministeri Jyrki 
Katainen (kok.) totesi avates-
saan Riihimäen kansainväliset 
erämessut.

Kataisen puheenvuoro tuli 
etäyhteydellä Amerikasta.

Riihimäen erämessut kokoa-
vat neljän päivän ajaksi yhteen 
metsästyksen, kalastuksen ja 
retkeilyn harrastajat, järjestöt 
ja välinekauppiaat. Riihimäen 
Messut Oy:n toimitusjohtaja 
Pirjo Vilpponen totesi myyjien 
löytäneen messut 1990-luvun 
lamavuosina. 

Myyjiä ja esittelijöitä oli nyt-
kin, yli 600 näytteilleasettajaa 
yli 350 osastolla.

Kivikangas Oy:n osastolla 
Petteri Kivikangas esitteli ja 
myi kalaverkkoja ja muita ka-
lastustarvikkeita. Uuden kalas-
tusasetuksen mukaiset lippu-
merkit loppuivat hetkessä. Uusi 
2 000 lipun erä on valmistumas-
sa ja lähdössä jälleenmyyjille.

Yhtiö on valmistanut ja 
myynyt vuosittain noin 20 000 
lippumerkkiä seisoviin pyydyk-
siin. Uusi asetus moninkertaisti 
kysynnän ainakin hetkellisesti.

Metsästäjänaisten 
määrä kasvamassa
Metsästäjien määrä lisääntyi 
viime vuonna melkein tuhan-
nella. Uusista metsästäjistä 
lähes 700 oli naisia, Suomen 
metsästäjäliiton järjestötiedot-
taja Anna Grenfors kertoi.

Metsästäviä naisia jo yli 
18 000, mikä on 5,8 prosenttia 
kaikista metsästäjistä.

Grenforsin mukaan naisista 
peräti 80 prosenttia metsästää 
koiran kanssa, miehistä vain 
noin joka kolmas.

Perinteinen suomalainen 

mökkitikanheitto on myös kil-
pailulaji. Suomen tikkaurheilu-
liitto järjestää jopa SM-kisoja. 
Ne järjestetään sisähalleissa, 
tikkajuoksu ja tikkahiihto ulko-
tiloissa.

Suomen Ladun olosuh-
dekoordinaattorin  Anne 
Rautiaisen mukaan jokamie-
henoikeudet mahdollistavat 
monipuolisen retkeilyn ja mo-
net luontoharrastukset. Käytön 
laajuuteen nähden ongelmia on 
vähän.

Messujen juhlavuoden 
metsästysmuisto- eli trofee-
näyttelyssä arvosteltiin 92 
suomalaista ja ulkomaista met-
sästysmuistoa. Hirvensarvet 
heijastavat arvokkaimman riis-
taeläimemme hirven kannan 
nykyistä alamäkeä.

Valkohäntäpeuran sarviko-
koelma oli tähänastisista paras. 
Ketun kalloissa mitattiin uusi 
Suomen ennätys.

Vanhakin uistin 
menee kaupaksi
Kalastustarvikekauppojen 
viehevalikoima on loputon. Ko-
timaan tuotannon lisäksi Suo-
meen tuodaan konttitolkulla 

uistimia lähinnä Kauko-Idästä.
Moni kalastuksen harrastaja 

valmistaa silti vieheensä itse. 
Parhaita myydään aluksi kave-
reille, myöhemmin ehkä muil-
lekin halukkaille.

Internet on nykyisin myös ka-
lastustarvikkeiden myyntikana-
va. Vanhatkin uistimet menevät 
kaupaksi, toisen hylkiö voi olla 
toiselle aarre.

Somerolta kotoisin olevan 
Jarno Välimäen uistimet ovat 

saaneet alkunsa Turun saaris-
ton kalavesillä. Aluksi Välimäki 
teki vieheitä pelkästään itsel-
leen.

Nyt hän on myynyt joitakin 
myös muille. Vekkuli-lusikka-
uistimia Välimäki on valmista-
nut vuoden verran.

Riihimäen erämessut ovat 
avoinna tänään kello 11–19 sekä 
lauantaina ja sunnuntaina kelo 
10–18.

REIJO VESTERINEN

Luontoharrastus tärkeä 
osa suomalaisten elämää
Riihimäen kansain-
väliset erämessut  
esittelevät laajasti 
suomalaisten  
luontoharrastuksia. 
Järjestyksessään  
20. messut avattiin 
eilen Riihimäellä.

Arja Tikkanen ihmetteli lapsenlapsensa Aavan kanssa Erno Nummelinin täyttämää valkeaa hirvenpäätä.

Nelivuotias Onni Ala-Kokko vei messuilta kotiinsa Kotkaan 
suuren pehmohauen.

Kari Salmela on kaivertanut aseisiin koristekuvioita jo 40 
vuotta.

Sami Karppinen

VIESTILEHDET OY

Tunnus 5015109

Info: M1

00003 VASTAUSLÄHETYS

Minulle saa lähettää Viestilehdet Oy:n uutisia, tarjouksia ja tiedotteita 
matkapuhelimeeni      sähköpostiini   . Annettuja nimi- ja osoitetietoja 
voidaan käyttää suoramarkkinointiin henkilötietolain mukaisesti.

Maaseudun
Tulevaisuus

maksaa
tilauksen

postimaksun.

L A H J A T I L A U S K O R T T I

Kestotilaajan

KESÄETU

Haluan lahjatilauksen alkavan:
 heti
 ______________ (pp.kk.vvvv, viimeistään 1 kk:n sisällä)

TILAUKSEN LAHJOITTAJAN (KESTOTILAAJAN) TIEDOT: 

Nimi  _________________________________________________

Osoite  ______________________________________________

Postinumero  ___________Postitoimipaikka  _____________

Puhelinnumero  _____ - _______________________________

Sähköposti  __________________________________________

Asiakasnumero (pakollinen tieto)  ______________________
Löydät asiakasnumerosi lehden etukannesta nimesi yläpuolelta.

Tilaa lehti ystävälle
ilmaiseksi kuukaudeksi!

Voit tilata myös
 Netissä: www.maaseuduntulevaisuus.fi/kesaetu
 Puhelimitse: numerosta 020 413 2277 (ark. klo 8–16)
  Mainitse tilaustunnus MM2083

MM2083

✁

LAHJAN SAAJAN TIEDOT:

Nimi  ________________________________________________

Osoite  ______________________________________________

Postinumero  ___________Postitoimipaikka  _____________

Puhelinnumero  _____ - _______________________________

Sähköposti  ___________________________________________

En vielä ole kestotilaaja:
 Tilaukseni on määräaikainen, mutta haluan jatkaa
 sitä edulliseen kestotilaushintaan vain 175 €/vuosi.
 Samalla hyödynnän oheisen kesäedun. (MM2084)

 Haluan tilata Maaseudun Tulevaisuuden edulliseen
 kestotilaushintaan 175 €/vuosi. Samalla voin
 hyödyntää heti oheisen kesäedun. (MM2085) 

LAHJATILAUS Kestotilaajan kesäetuna voit tilata 
veloituksetta Maaseudun Tulevaisuuden yhdelle 
ystävälle 1 kk:n ajaksi. Kestotilaaja voi hyödyntää 
edun vain kerran. 1 lahjalehtitilaus/talous. 
Tarjous on voimassa 31.7.2012 asti ja se koskee 
uusia kotimaan tilauksia. Kesäetulehdellä ei voi 
jatkaa voimassaolevaa tilausta. Lahjatilaus alkaa 
haluamanasi päivänä, kuitenkin kuukauden sisällä 
tilauksen jättämisestä.

Muistathan kertoa lahjatilauksesta lahjan saajalle!

Mikäli sinulla ei vielä ole kestotilausta, voit 
tehdä kestotilauksen alla olevalla tilauskortilla 
tai voit muuttaa määräaikaisen tilauksesi 
kestotilaukseksi samalla tilauskortilla. Pääset 
heti hyödyntämään kestotilaajan kesäedun!


